

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СИМПОЗИУМ ПО БОЛЕЗНЯМ МОЛОДИ РЫБ

Развитие рыбоводства сильно тормозится широким распространением среди рыб, особенно среди молодежи, различных болезней, которые нередко вызывают массовую гибель рыб, резко снижают темп их роста, ухудшают качество рыбной продукции. Поэтому рациональная организация рыбного хозяйства требует непрерывного совершенствования мероприятий, обеспечивающих охрану рыб от вредителей и болезней. Успех борьбы с болезнями рыб может быть достигнут лишь на основе глубокого знания конкретной эпизоотической обстановки в оздоравливаемых хозяйствах. Для этого необходимо изучение закономерностей развития эпизоотического процесса и характера его протекания в зависимости от конкретных экологических условий в тех или иных водоемах и особенностей системы рыбоводства. В этой связи следует обратить особое внимание на изучение биологии и путей циркуляции болезнетворных возбудителей, на выяснение конкретных механизмов их передачи от больных рыб к здоровым. Усовершенствование методов диагностики болезней рыб, изыскание новых способов и средств борьбы с ними является особенно важным звеном при осуществлении комплексных мер оздоровления рыбоводных хозяйств. Эти вопросы и были поставлены на обсуждение участников симпозиума по болезням молодежи рыб, состоявшегося в г. Брно 13—14 октября 1967 г. Инициатором и организатором созыва совещания явился коллектив кафедры ветеринарной паразитологии Сельскохозяйственного института.

Докладчики ознакомили участников симпозиума с результатами выполненных ими ихтиопатологических исследований, в которых освещались вопросы эпизоотологии, патогенеза, диагностики, профилактики и терапии болезней рыб. Много внимания было уделено геморрагической септиемии карпов, этиологии этой болезни, комплексу оздоровительных мероприятий. Большинство докладов касалось инвазионных болезней рыб, таких, как дактилогирозы, сангвиникозы, ботриоцефалез, кавиоз и др. Обсуждались также вопросы обработки прудов химическими препаратами по воде, а также использования лечебно-профилактических ванн в борьбе с эктопаразитами рыб в прудовых хозяйствах. Отдельные доклады касались вопросов уничтожения болезнетворных возбудителей во внешней среде, соблюдения санитарно-ветеринарных норм при проектировании и строительстве рыбоводных хозяйств, ветеринарного надзора за санитарным состоянием прудов, перевозок рыболовочного материала и т. п. На симпозиуме был зачитан доклад А. П. Маркевича «О состоянии и путях борьбы с болезнями прудовых рыб на Украине» (Markevič, 1968).

После конференции состоялась экскурсия в рыбоводные хозяйства (Погоржельце, Леднице) для ознакомления с их планировкой, размещением прудов различных категорий, с постановкой ветеринарно-санитарной работы.

Работа симпозиума была прекрасно организована и проходила в дружеской обстановке. Кроме чехословацких специалистов в совещании принимали участие известные иностранные ихтиопатологи. Совещание принесло ощутимые научные и практические результаты и показало целесообразность международного сотрудничества в борьбе с болезнями рыб.

ЛИТЕРАТУРА

Markevič A. P. 1968. O stavu a metodách boje s nemocmi chovných ryb na Ukrajině, Ibidem.

А. П. Маркевич